

НОВЫЙ ВЗГЛЯД АНДРЕЯ БИЛЕНКО

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРОФИЛЬНОГО КОМИТЕТА ГОРСОВЕТА О СЕБЕ, СЕКРЕТАХ УСПЕХА И ПЕРСПЕКТИВАХ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ

Политическая и общественная жизнь Волгограда стремительно изменяется. Во власть пришли новые люди. Городской Совет народных депутатов значительно помолодел. И уже по его первым шагам чувствуется целевостремленность, желание работать, более эффективно решать проблемы города.

Яркий пример — председатель комитета по молодежной политике, спорту и туризму Горсовета — Андрей БИЛЕНКО. Молод, но за плечами уже достаточно опыта, образован — имеет два высших образования, в общем — современный, грамотный, и успешный молодой человек, к 29 годам сделавший карьеру и стремящийся к новым высотам и достижениям.

«ЮВ» предлагает своим читателям поближе познакомиться с Андреем Биленко.

— Расскажите немного о себе.

— Я — коренной волгоградец, из семьи военнослужащего. Мама — инженер, отец — офицер в отставке. Я неплохо окончил школу, затем ВолГУ. В 1996-м году экономический факультет по специальности «Менеджмент», в 1998-м — юридический — по гражданско-правовой специализации. Трудовая деятельность у меня началась одновременно с учебной. Я прошел всю лестницу от самой низшей до высокой ступени. Начинал с профессий сторожа, экспедитора, водителя. Моя первая запись в трудовой книжке — «сторож малого предприятия». Я действительно там отработал год, и не стыжусь этого. Это абсолютно нормально и не зазорно. Некоторые говорят: не хочу «портить» трудовую книжку такими записями. Я этого не понимаю.

После окончания университета уже работал по специальности. Сначала год коммерческим директором торговой фирмы, потом полтора года в печально известном «Инкомбанке», затем «купел отметиться» в органах Федерального казначейства. В 1999 году судьба свела меня с авиацией. Я возглавил бухгалтерию авиакомпании «Волга», которая на тот момент уже находилась в стадии банкротства. А через два года мне предложили встать у руля бывшего структурного подразделения авиакомпании — Агентства «Волга». Но это был уже другой бизнес: там перевозочный, а здесь агентский. На момент избрания в Городской Совет я уже 3,5 года являлся генеральным директором Агентства воздушных сообщений «Волга». В университете тем временем он кончил аспирантуру, сдал кандидатский минимум, сейчас дописываю диссертацию. Женат, воспитываю двоих детей. Примечательно, что по жизни меня постоянно «преследовал» возраст. Обычно, куда бы я ни приходил работать, везде оказывался самым молодым. Так было, когда попал в авиакомпанию «Волга», то же самое в Агентстве численностью 100 человек, я пришел генеральным директором и, как оказалось, стал самым молодым сотрудником. А став депутатом, даже



немного удивился, что есть представители моложе меня.

— Что вас привело в политику?

— Вопрос сложный. Я работал в бизнесе не очень долго, но наверное, достаточно успешно. Но знаете, на каких-то отрезках жизненного пути, будь то 1 января, день Рождения, или просто следующий понедельник, мы ставим перед собой новые цели, новые задачи. Мне тоже хотелось чего-то нового, хотя бизнес — это всегда интересно. А на сегодняшний день в городе, да и в целом в стране получается так, что именно политика определяет состояние и социальной сферы, экономики, бизнеса, и других областей. Поэтому я посчитал нужным для себя сделать этот шаг, и я его сделал.

Я прошел в Горсовет со второй попытки. Баллотировался в районе Семи Ветров — одном из самых молодых в Дзержинском районе.

— Почему, успешно занимаясь бизнесом, оказавшись в Горсовете, вы возглавили комитет по молодежной политике, спорту и туризму?

— Я состоял в двух комитетах. Комитет по предпринимательству и потребительскому рынку близок мне по профессиональному признаку. Что касается комитета по молодежной политике, спорту и туризму, то здесь оказалось тоже много точек соприкосновения.

Начало моей работы в агентстве «Волга» было отмечено открытием нового направления: мы организовали туристическое подразделение, которое уже четвертый год активно работает, реализует свои туроператорские программы, помогает городским детишкам из малообеспеченных семей (интернат №1) отдохнуть на море. Таким образом, я занимался туризмом и на уровне города, и на уровне самостоятельной фирмы. Мы выполняли социальные функции, и коммерческие задачи. Поэтому в сфере туризма можно говорить уже о накопленном опыте, и к тому же, мне это интересно. В городе не все хорошо построено в этой сфере. Нужно развивать туризм во благо именно города.

Если говорить о молодежной политике, то поскольку сам еще отношу себя к молодежи, это направление мне также близко. Мо-

лодежная политика — самая большая составляющая комитета. Мы с помощниками «окунулись» в нее уже два месяца, и пока никак не можем «вынырнуть». Ежедневные встречи, планерки. Действительно, в городе есть программы, которые реализуются. Но хотелось бы, чтобы молодежи от них жить становилось лучше. Есть моменты, над которыми надо работать.

Мы пообщались с представителями городского комитета по делам молодежи, посмотрели их работу, выезжали в районы, посетили молодежные центры, среди которых «Лидер», «Социум», массу подростковых клубов.

— На ваш взгляд, что в первую очередь нужно сделать, какие условия создать, чтобы молодежная политика реализовывалась более эффективно?

— Активизировать работу в районах. Они действуют в рамках тех полномочий и средств, которые они имеют, но в их потенциале — намного больше. Мы посмотрели практически все районы: люди готовы работать, но есть некоторые организационные моменты, которые можно и нужно решить в ближайшее время.

— Не секрет, что молодежь сегодня достаточно амбициозна. Вы, как человек, преуспевший в сфере бизнеса, и в политике, какой совет могли бы дать сегодняшним молодым волгоградцам, как добиться успеха в жизни? Одни вы уже дали: не гнушаться никакой работы. Что важно еще?

— Опять возвращаясь к своему опыту, отмечу, что весь путь, который я прошел, я прошел сам. У меня не было ни высокопоставленных родителей, ни знакомых. За меня никто не просил. Я хотел попасть куда-то, я туда попадал. Сам. Первое, и самое главное — должно быть желание. Если желания нет, ничего в жизни не добьешься. Второе — это образование. Причем, начиная не с последнего класса, или с первого курса института, в который мама с папой запихнули за деньги, а со средней школы. Основные знания закладываются там. Кроме этого, хотя бы к 11 классу нужно определиться, чего ты хочешь и соизмерить это с тем, что ты можешь. Если ты

гуманитарий, нет смысла идти в сферу, где профиiliрующая математика. Нужно себя правильно оценить. Дальше все зависит от настойчивости и целеустремленности. Важно также умение себя показать, в хорошем смысле этого слова. Если речь идет о труду-устройстве, принести грамотно составленное резюме и успешно пройти собеседование. Желательно четко представлять специализацию и структуру предприятия, на которое ты хочешь попасть. Сейчас практически во всех вузах есть доступ к интернету, и в сети можно найти любую информацию, и по этому поводу тоже.

— Сегодня многие грамотные и образованные молодые люди уезжают в Москву, Питер. Как вы относитесь к этому явлению, это объективный процесс? Достаточно ли в нашем городе возможностей для молодежи, чтобы заявить о себе и чего-то добиться?

— Здесь есть и объективные стороны, и субъективные. Объективно — бизнеса и денег в столицах больше, это реальность. Вопрос в том, что на уровне города можно и нужно поддерживать и развивать молодежь в плане формирования отношений с бизнесом. Силами комитета мы пытаемся это сделать. Каждый нормальный молодой человек хочет чего-то добиться. Чтобы хорошие кадры не уезжали, нужно давать им возможности для развития, для становления личности. Когда я возглавлял агентство, мы тесно сотрудничали со студентами госуниверситета. Уже в процессе учебы они работали у нас в компании, набирались опыта, получали зарплату, приучались к производственной и финансовой дисциплине. Причем выполняли достаточно ответственную работу, имели дело с деньгами, с бланками строгой отчетности. Как правило, они легко все схватывают, и через два-три месяца готовы к самостоятельной работе. Конечно, некоторые уезжают. Одна девочка сейчас в Москве, возглавляет направление в крупной турфирме. Это нормальный рост, я не могу дать здесь ей такую зарплату.

— А у вас были возможности уехать?

— Возможности были, и я даже рассматривал их. Основополагающим фактором для того, чтобы остаться, послужила семья. Я заканчивал вуз, защищал диплом, и практически в это же время состоялась моя свадьба. А семья — это ответственность. И хотя желание было, на тот момент пришлося чем-то жертвовать. Но сейчас я об этом не жалею.

— По вашему, легко ли быть молодым?

— Наверное, с каждым годом все сложнее и сложнее. Я вспоминаю свое беззаботное детство и юношество, сейчас смотрю на подрастающее поколение, мы были совершенно другие. У меня самого двое детей, у них даже на уровне школы иные интересы и мысли, чем у меня были в их возрасте. Естественно, дети и молодежь сейчас более продвинуты.

Это одна сторона. С другой стороны, эта либерализация, алкоголь, наркотики — реальность сегодняшнего дня. И молодым людям очень сложно вращаться в этой среде. Доступность и соблазн далеко не всегда способствуют развитию личности, особенно молодой. Много примеров, как все это протекало в разных странах, и как показывает их опыт, карательные меры тоже не привели никому к чему хорошему.

— Вы затронули наркотики, алкоголизм. Какие проблемы, по вашему мнению, наиболее остро стоят перед современной молодежью?

— Наркомания — это сегодня

уже даже не проблема, это — бедствие. Причем не на уровне каких-то конкретных групп, а на уровне нации. Страдает как раз тот слой населения, который должен был вырасти и чего-то достигнуть. Но они уже ничего не достигнут. Они обречены, если не на смерть, то на жалкое существование. Что касается проблем, их много. Есть мелкие, которые можно решать на уровне депутатов, городского или районного КДМ. Есть проблемы общенациональные, в том числе система воспитания молодежи, ее ценности. Это на уровне идеологии. Но раз мы взошли сейчас на определенную ступеньку — наша задача изменить что-то на этом уровне. Получится здесь, попробуем дальше. В силу своих возможностей мы будем выходить на Облдуму, и через нее на Государственную Думу, и на другие структуры. Но однозначно, будем стараться что-то сделать по этому направлению.

— Многие социологические опросы свидетельствуют, что сегодня небольшой процент молодых людей принимает участие в выборах. Почему это происходит, и как можно изменить ситуацию?

— Молодежь прежде всего не знает, для чего ей это надо. Зачем? Там уже и без меня все решали — считают большинство молодых людей. А побудить прийти на выборы можно, воздействуя на целиевые группы. Они есть в каждой возрастной категории. Кто-то активно участвует в жизни вуза, кто-то ходит на рок-концерты. Но молодой человек пойдет не просто проголосовать за кого угодно, а сделает это осознанно только тогда, когда почувствует, что власть, будь то районная, городская или какая-то другая действительно будет решать проблемы молодежи. От лица комитета могу сказать, что мы сделаем для этого все от нас зависящее.

— Успехов вам лично и вашему комитету!

— Спасибо. Хочу отметить, что при всей разношерстности тех, кто прошел сегодня в Горсовет, я считаю его более продвинутым и более конструктивным. Люди пришли работать, несмотря на то, что у каждого свои интересы. Им не все равно, что происходит в городе. Помимо деятельности в комитетах, идет активная работа в округах. Например, в моем округе в Дзержинском районе будет организована бесплатная юридическая консультация, а также личный прием граждан.

— И напоследок — небольшой блиц. Ваша любимая книга?

— Раньше читал очень много, сейчас — зачастую не хватает времени, тяжело все успеть. Больше всего в детстве и школе нравилась фантастика. Гаррисон, например.

— Любимый политик?

— Таких очень мало, если не сказать — совсем нет. Из действующих мне импонирует Дмитрий Олегович Рогозин, не подумайте, что из-за того, что я член партии «Родина».

— Ваш любимый художественный фильм?

— «Криминальное чтиво».

— Любимый город?

— Волгоград, конечно, другого нет. А на втором месте — Санкт-Петербург. У меня много друзей и знакомых, часто летаю в северную столицу.

— Любимое место в Волгограде?

— Набережная.

— Ваше жизненное кредо, девиз по жизни?

— Добро существует там, где его творят. Нужно делать добро людям, помогать независимо от того, получишь ли ты что-то взамен или нет. Добро — это основополагающее отношение в нашей жизни.

Наталья РЯБЕЦ